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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 
Ä debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

z'ÍVVjX,
, j • át;

Kedd, junius 4.
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8* 1
§ Hirdetési díj: g
§ Öthasibos petitBorért 5 kr. <8
tä Nagyobb terjedelmű . mint szintén tóbb B 
9 izbeii hirdetések, alku szerint a leg- y 
i olcsébb árért. g
a Bélyesdij: minden beiktatásért külön g
g 30 kr. I
a ,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény ól- g- 
ej hasábos sorra 15 kr. g
g Nér- vagy bérmentetlenill beküldött ké*- ét 
g iratok nem vétetnek tekintetbe. — Ügy gd 
§) szintén kéziratok semadataak vissza.

A kormány fenyegetőzése.
©) A nagy sürgés-forgás, mely a 

kormánykörökben és a kormánypárt go 
raiban észlelhető, gokkal magasabb foka 
tevékenységet matat, mint ezt átalában 
megszoktuk.

Ennek oka a képviselőválasztások 
érdekességében keresendő.

Azon körülmény, hogy a kormány 
és pártja ily rendkívüli tevékenysé­
get fejt ki, kétségtelenül igazolja, hogy 
nagy lehet a baj, mit elháritni akarnak 
magokról, s hogy erőfeszítésre lön 
sitikségök.

Bármit beszéljenek is az ellenzék 
sorai megritkulásáról, sőt az ellenzék bu­
kásáról : bizonyára mélyen érzik, hogy 
nem csekély ellenséggel van dolgok, oly 
ellenséggel, mely egyátalában nem haj­
landó továbbra is tűrni az ország dolgai­
val rósz gazdálkodást.

A kormány és pártja már nem 
tartja elégnek, hogy a választásokra 
anyagi és erkölcsi nyomásával befolyjon; 
nem tartja elégnek, hogy a kormányhi­
vatalnokuknak rendeletileg meghagyja,mi­
kép szavazójegyeiknek, mindenesetre, ki­
vételét és a jobboldali jelöltekre szava­
zást a jövőrevonatkozó következtetésre 
figyelmeztetéssel megparancsolja.

E gyógyszer még kevésnek látszik 
arra, hogy a kicsinylelt és oly sokszoro­
san rágalmazott ellenzéklőli félelmet el­
oszlassa.

A mind nagyobb mérvű növekedést 
vevő ellenzéki mozgalmak óriás viha­
rokká nőtték ki magokat a jobboldal 
szemei tlő't.

S hogy ezt, mint a mi bukásukat 
idézendi n:ö, eltávolítsák, vagy legyőzzék, 
óriási eiöftszitésre kellett magát elhatá­
rozni a kormánynak!

A megrémités első fokozatait már 
felhasználta a királyi ügyészeknek és a 
főispánok: ak ; dott utasítás korlátlansága 
által.

Mosf ojabbun ama rémhír terjeszte­
tik szét, iívgv a kormány — ha az el­
lenzék ’ .-m többségben, az ország­
gyűlési feloszlatandja.

E fenyegetőzés a kormány legna­
gyobb gyengeségének bizonyítéka !

A mely kormány, rendkívüli veszély 
esetein kívül, e rendkívüli eszközhöz fo­
lyamodik : elárulta, hogy mindenáron a 
miniszteri p'dezon akar maradni: elárulta, 
hogy nem bírja a nemzet bizodalmát; 
elárulta, hogy ezon többség, melynekj 
kifolyása volt, elenyészett; s nincs többé! 
jogosítva a nemzeti kormány nevét vi -! 
selni s jogosítványait használni.

S ebből következik az is, hogy azj 
ily kormány L ttei áldásthozók nem le i 
hetnek, intézményei nem forrnak össze 
a nemzet leikével, nem egyeznek a nép 
ösztönével és jellemével ; hanem csaüis 1 
mesterséges utón képes magát fentartani.

1 Tehát az állandósság alapját 
is merőben nélkülözi.

Következik innen az is. hogy más 
kormánynak kell átadni he­
lyét, a mely a nemzeti közvélemény 
által támogatott valódi többségnek ki­
folyása.

Az idő, midőn ez eset bekövetke­
zik, annál inkább közeledik, minél na­
gyobb azon eszközök száma, melyekkel 
a mesterkélt többség fen tartása fogana­
tosíttatni szándékoltatik.

És valóban, midőn a kormány oly 
fenyegetőzéssel sürgölődik a választások 
körül, hogy ha az ellenzék jut diadalra, 
a nemzet által kifejezett közvélemény 
képviseletét feloszlatandja: megérett arra, 
hogy azon idő bekövetkezését elérje, mi­
dőn más kormánynak kénytelen áten­
gedni helyét!

Ha pedig a fenyegetőzést végre is 
hajtja :

Az annak jele, hogy már csakugyan 
kisebbségben van, s nincs jogo­
sítva arra hogy alkotmányos kor­
mány nevét használja.

És mi lehet a fenyegetőzésnek és 
az alkotmányosság ezége alá rejtett ön- 
kéuykedésnek kimaradhatlan kö­
vetkezménye?

Kétségtelenül az lesz következése, 
hogy a nemzet lelkében is feltámad a 
visszahatás öntudata, s még inkább akar 
szabadulni a mindenáron uralkodni vá­
gyó kormányférfiaktól!. ..

Hadd fenyegetőzzék tehát a kor­
mány az országgyűlés feloszlatásával: az 
ellenzék csak folytassa küzdelmes mun­
káját; míg végre többségre vergődik.

Ha az igy nyilatkozó nemzeti köz­
vélemény kiáltására a kormány rendkí­
vüli rendszabályok igénybevételével te­
lel : lm igy paczkázik a nemzetnek ha­
tározott akaratával:

E veszélyes játékban bizonyosan 
bukása csirái rejlenek!

És pedig unmílinkább , mert az ily 
alkotmányos szia alatt erőszakoskodni 
kívánó kormány ellen saját híveinek 
soraiban is feltámad végre a jogérzeten 
s alkotmányos öntudaton alapuló ellen­
állás.

A mesterkélt utón fenáll-.ni törekvő 
kormányok bukása csak hasznára lehet 
a valód; jogérzetnek . miáltal a polgári 
társaság csak emelkedhetek erkölcsi érté­
kében !...

A kormány fenyegetőzése tehát csak 
az ellenzék diadalának közeledését je­
lenti. —

történt behatások napvilágra ne kerülhessenek. 
És s belügyér ?— hallgat

I — Hazánk ellen a szerb korokból kül­
földi lapokban lövöldözik a nyilakat. Egy 
belgiádi levél közelebb azt mondja, hogy Ma­
gyarország agy viseli magát, hogy a szerb 
kormány nem bibét a magyar kormánynak.

— A pesti képviselő választás e folyó 
hó 19 ikén tartatik meg.

— A felszólamlások körül egyes vidé­
keken nagyobb visszaélések fordulnak elő. Van 
oly hely, hol megtagadják a választói névsor 
lemásolását, csakhogy a jobboldal érdekében

-+- Ma miniszter tanár* tartatott Bn
dán a horvát ügyekben. Vakanovics báni he­
lyettes ia résst vett ezen miniszteri tanácsban. A 
Vakanovics visszalépéséről szólott fairek, 
melyek távirati utón terjesztettek, alaptalanok.

— A horvát választások képezik most 
a napi beszélgetés egyik főtárgyát. Zágrábban 
az ellenzék a kormányhivatalnokok segélyével 
győzött, ezért a meggyőződésök szerint cselek­
vőket most le akarják mondatni. Bizony sajnos 
dolog. Hát már ha valaki kormányhivatalnok, 
annak le kell vetkezni az emberi méltóság leg­
főbb kellékét, — az önálló gondolkozást ?

— A pesti összeírás alkalmával tegnapelőtt 
fölvétetett 1103 reclamatió eset. melyekben az 
összeíró bizottság a választói igazolványt meg 
tagadta. A bizottság az egyes fölmerült esetek­
nél a következő megállapodásra jutott. Oly 
birtok után, melynek vétele telekkönyvi átírás­
sal nem igazolható vagy melyre a történt rész­
letfizetések érvénye a későbben teljesítendő 
kötelezettségektől feltételeztetik, választói iga­
zolvány nem adatik. — Iparosok, ha azon kö­
rülményt, hogy állandóan egy legénynyel dol­
goznak, adójukkal 00 frt 50 kr' igazolni nem 
képesek, nem választóképesek. — IIa valaki 
egy évnél riividebb idő előtt kezdette meg üz­
letét vagy iparát, e czimen nem választó, kivéve 
ha kimutatja, hogy más városból költözött át. 
hol a törvény által kívánt feltételeknek megfe­
lelt. — A ki választói igazolványát elveszti, uj 
igazolványt nem kap: nehogy oly módon a már 
is történő viszszaélések előmozdittassanak. Ha 
az illetők, kik választási jegyüket elvesztették, 
azt bejelentik, külön lajstromban fognak fölvé­
tetni s folyton szem előtt tartatni, hogy igy a 
visszaélés, ha netán történnék, megakadályoz­
ható legyen. — Minthogy a központi bizotteág 
értésére esett, hogy többen két választókerület­
ben is beíratták magukat, egy bizottság külde­
tett ki, mely a lajstromokat szigorú vizsgálat 
tárgyává fogja tenni.

-+- A cseh árvízkárosultak részére a 
gyűjtések Becsben nagy eredménynyel folynak. 
E hó 2 án már 130,000 ft. volt együtt.

-+- Valami szerb hivatalos röpirat je­
lent meg, mely javaslatba hozza az orosz szláv 
törzseknek, az orosz c-zár kényurasága alatti 
egyesülését. A röpirat az Andrásy ellen folyta­
tott polémiájáról hires Oroskovics tollából folyt, 
s a szerb kormány sugalmazása folytán jött 
létre.

Képek a kortesvilágból.

A pártok mindinkább tömörülnek s jelölt 
után látnak.

Ha tiz—húsz ember van valamely párton 
a jelölt személyisége iránt egy véleményen, 
már az illetőt felléptetik.

Nagyon sok ember van most Magyaror-

tArcza

E6YNEMESEMBEN LEÁNYA
Regény három kötetben-

Irta Schwanz Mária Zsófia. 
Első rész.

fFolytatár.;
Arthurnak lelkében azonban Sorenza sza­

vai, oly gondolatokat és terveket ébresztettek 
fel, melyeket, az élet előítéleteivel és ferde 
fogalmaival való ismeretlenségénél fogva köny- 
nyen valósíthatni vélt.

Nevezetesen, bensőieg óhajtotta, hogy 
atyja Sorenzát törvényesítse, s többi gyerme 
keivel egyenlő jogokat adjon neki. Több napon 
át foglalkozott ezen gondolattal.

A mint egy napén Arthur és a grófné 
egyedül ültek a szalonban, a grófné elégedet­
lenségét kezdte kifejezni a felett, hogy Arthur 
minden lehetőt felhasznál arra nézve, hogy 
mindig Sorenza társaságában legyen.

„Hiszen tudod, hogy úgy van ő itt nálunk, 
mint egy szegény gyermek, ki mindezt kö- 
nyörületességből nyeri tőlünk. Azon bizalmas­
ság, melylyel iránta vagy, nem illik hozzád. “

Mama. én tudom, hogy Sorenza nekem 
nővérem, és sem tőlem, sem bárkitől e 
házban nem szükséges könyőrületet nyernie.“

„Hát megmondta atyád, hogy Sorenza az 
ő gyermeke ?

„Igen ; de csupán nekem!“
A grófné kevés szünet után mondá:
„És te nem találod magadat ezen rokon­

ság által megalázva. Nem látod be, hogy 
mennyire sértő ez ?“

„Mama, én belátom , hogy Sorenza nem 
tehet arról, hegy született; és tudja mama,

mit gondolok, hogy tennie kellene papának, 
hogy a szerencsétlen Sorenzát sorsával ki­
engesztelje ? neki őt törvényesíteni kel­
lene,és . . .

rAz isten neveért mit mondasz ?„ kiáitá 
a grófné. „Ezen gyermeket törvényesíteni, ki­
nek létezése szégyen atyádra, és sértés rám 
nézve !“

„Mama soha nem értette meg papát, és 
most sem érti. Mamának az által, hogy Soren- 
zával jósággal bánt volna, megkellett volna 
mutatni, hogy elfelejtette a ballépést, hogy mama 
mindent eltávolítani óhajt, a mi a múltra sértő 
módon emlékeztet. Higyje meg mama, atyám 
hálás szívvel lenne iránta, ha igy járna el, 
e helyett mama viseletc mindig olyan volt, 
hogv az őt ingerelte és megalázta. Az oly 
büszke jellem, mint az övé, nem tűri meg az 
ilyen örökös támadásokat, milyeneket mama 
Sorenza ellen intéz, 8 melyek önkéntelenül ő 
rá hullanak vissza.“

A grófnő hallgatva ült ott; a nélkül, hogy 
fia ezen szavait nagyobb figyelemben részesí­
tette volna. Ezek elaiklottak füle mellett, mig 
lelkét egyetlenegy gondolat töltötte el, neveze­
tesen azon lehetőség gondolata, hogy ezen gyű­
lölt gyermek még talán törvényesittetik.

A grófné most ngy tett, mint minden 
korlátolt eszü nő tesz, nem vette figyelembe 
férje jellemét, hanem csak azt tartotta szem- 
előtt, a mitől félt, s a mi annál valószínűbb 
nek tetszett előtte, mert gyűlölettel gondolt 
arra.

A mint Arthur pár perez múlva anyjától 
távozott, legelső cselekedete volt a grófnőnek, 
hogy a grófnak még életben levő anyjához irt, 
azon lényhez, kinek egyedül volt befolyása 
fiára. A büszke és hajthatatlan fiú öreg annyja 
iránt valódi tisztelettel és ragaszkodással visel­
tetett, bár gondosan került minden alkalmat, 
hogy anyja aző magánügyeibe avatkozzék.

szagon, kinek füleibe elkiáltják : éljen N. N. 
képviselőnk !

Természetes, hogy a jelöltek felének leg­
alább is el kell bukni.

No de még ez a jövő titka.
* * *

A Deákpirt mindenütt szerfelett megfe­
szíti erejét.

Makóit Dobsa Lajos ellen Bánfit léptette 
fel a jobboldaL Bánfi meg is jelent ,választói“ 
közt. Elmondta „szerény“ programnabessédét

Egetrerő éljenek hangzottak fel erre. — 
Kitörő volt a lelkesedés.

Az ezernyi néptömeg Bánfi beszédére 
egy szívvel és szájjal kiáitá :

Éljen Dobsa Lajosi
* *

A haladáspárt is kezd tért foglalni. Csak­
hogy ez uj párt üres téren áll, s a választók j 
nem csoportosulnak körébe. >

E párt egyik vezére Pázmándi Dénes 
tegnap Ercsibe ment.

Fényesen fogadták. Öt üres kocsi, négy 
zászló, 40 gyermek. 9 nő s két zászlótartó 
várta.

S mindezek be voltak rekedve.
Szegény Pázmándi!
Múltadban nincs öröm, jövődben nincs 

remény!
* * *

A nemzeti önbecsérzet utolsó 
szikrája sem} csillámlik tán Balassa Gyarmaton 
a polgárok lelkében. E kerületben gr. For-' 
g á c h Antal egyedül áll, mint képviselőjelölt. 
Forgách attól a néptől kér bizalmat, (már má­
sodízben,) melynek egykor nyakára hozta a 
muszkacsordát.

Szerencsétlen Nógrád!
Hát már nem találnak ott különb em­

bert — a képviselőségre ?

A Jászkunságba is be akarják ültetni 
a jobboldali boldogító elveket. Gondoskodott a 
kormány, hogy e vidéken telivér kormány- 
pártiak toglalják el a képviselői tért.

Halljuk csak!
Mily tiszteletre méltó nevüek küldettek 

ide hirdetni a jobboldali igéket. i
Szilágyi Virgil, Török János, 

Orczy Gyula.
No ezt a csúfos megszégyenítést a Jász­

kunság még sem érdemelte. [
Ésrvébiiánt bizonyos a — bukásuk.

ÚJDONSÁGOK.
* Ncmethy Lajos ref. lelkész a tegnapi 

vasútvonalon érkezett csaláfiával együtt kő 
rünkbe. A vasúti indóháznál az egyház kül­
döttsége által fogadtatott. Beköszöntő beszédét 
— a mint már irtuk — a legközelebbi vasár­
napon junius 9 én tartandja a nagytemplomban.;

* A kcpv.selőválasztásra jogosítottak 
összeírása már megtörtént, s következő ered- • 
ményt mutat: & péteriia és csapóutczákból álló 
I ső választókerületben (volt 1869 ben 1449)van; 
1552 választó; a hatvan és piaczutczákból álló;
II- ik választókerületben (volt 1869-ben 1256), 
van 1259: a czegléd és vargautczákból álló |
III- ik választókerületben (volt 1869-ben 1360) j 
van most 1484 választó. Eszerint volt 1869- j 
ben összesen 4065 választó, most van 4205. j 
Szaporuság 200. A felszólamlások folytán még; 
e szám változhatik. A felszólamlásra 
folyó hó 9. 10. 11. 12-ik napjai van­
nak kitűzve.

* A lövésztársulaí tegnap tartott választ­
mányi ülésén határozatba ment, hogy a lövölde 
tánczvigalom. diszlövészet s diszebéddel össze­
kötött ünnepélyes megnyitása 1872. évi junius 
23-ik napján tartatik; s a lövészet azon nap 
d. e. 10 órakor veendi kezdetét. A mi a dijak

mennyiség és minőségét illeti: erre nézve 
kimondatott, hogy a legmélyebb lövés 3 arany, 
az ez utáni 2 arany, a következő 1 afrany, » 
az ezt követő 2 régi tallér; továbbá 20 lövésből 
a legtöbb kört lövő 2 arany, a második legtöbb 
kört lövő 1 arany, és végre a harmadik' 16 
db régi ezüst húszas díjjal jutalmaztat**: Eéíép 
dijakhoz ba hozzá veszszük azt, hogy az egy­
let fegyvereiből fognak lövetni, s igy a jól 
hordás biztosítva lesz: nincs okunk kétkedni, 
hogy a lövészetnél nagy büzgóság fog kifejWtii 
az egyesek által, valamint abban sfcm kétkedtükr, 
hogy ez ünnepély a közönség által is látogatott 
leend, miután az ott megjelenők oly sok külön 
nemű élvezetben fognak részesittetni.

* Alföldi takarékpénztár Debrecen­
ben czim alatt részvény társulat alakításáért 
folyamodtak a fóldmivelés ipar s kereskedelmi 
minisztériumhoz Berghofer István, Ormódi Vil­
mos és érdektársai. E tárgyban a miniszteri 
leirat leérkezett, miszerint az intézet létesítése 
ellen nincs kifogás , hanem az alapszabá­
lyokra tétetik többféle észrevétel.

* Mezey Gábor öngyilkossá létele előtt 
kevéssel e következő iratot hagyta hátra asz­
talán : „Mostani szerencsétlen halálomnak oka 
a mai napon reám kimondott törvényszéki íté­
let; melyszerint több favágónak az 1860—1 -ik. 
évi rozsé biztosságom alatt történt fidopáea kö­
vetkeztében, azon hitben, hogy igy majd job­
ban szabadulnak, hamisan reám esküdtek. A 
törvényszéket nem vádolom, mert az úgy Ítélt, 
mint azt mások előadták, de ime most, az él­
tem végórájában, Isten és világ előtt kimon­
dom, hogy a fentnevezett f a v á g ó k ellenem 
állított tanúvallomásai nem iga­
zak, hiszen ha bűnös volnék, most már meg­
mondanám, de r.zokat jól tudja az Isten, és 
azon hamis tanukat, hiszem, meg fogja bün­
tetni, én pedig már mint fél halolt is ezennel 
nyilvánítom, hogy az ellenem mondott 
vádak mind hamisak, becsületem el­
veszett ez által, a nélkül az élet csak kínló­
dás, jobb igy attól könyebben megválni. Fel­
kérvén mindenkit, hogy ezen tettemért ne 
kárhoztasson, előttük tartván az irás azon sza­
vát : „ne ítélj, nem i tél tetei“; bocsáss meg 
kedves szeretett feleségem, hogy ily korán öz­
vegységre maradsz, az isten gondodat viseli, 
bocsássatok meg édes gyermekeim, és jó ős­
in erőseim. — mindnyájatokat isten oltalmába 
ajánlak. Debreczen junius 1. 1872. délután 3 
órakor. Mezey Gábor, m.k.“

* A tornaegyletnek sikerült ez évben 
oly vendéglőssel szerződést kötni, ki nemcsak 
a legnagyobb készséggel, hanem egyszersmind 
azon kötelezettséggel vévé át f. hó 16-án a 
népkertben tartandó torna ünnepély alkalmával 
a t. ez. vendé.;:-:c ellátását. * gy a közönség 
igényei teljes kielégítésére nJzve minden áldo­
zatra kész. — Eddig az ily szabadban tartott 
mulatságnál a rósz ellátás feletti panasz általá­
nos volt, sut egyátalán nem csodálkozhatni, ha 
az által a látogató közönségnek nagyrésze visz- 
szariasztatott; szükséges volt tehát valamit ki­
gondolni, hogy e bajon segítsünk. — Angyal 
Pál, ki a nagyerdői fürdoház, úgy szinte a 
széputezán csinosan rendezett és számos ven­
dégeknek örvendező helyiségéről és vállalkozá­
sáról mint fiatal, tevékeny és ügyes kezelő isme­
retes, mindent el akar követem, hogy ez évben 
torna-ünnepélyünk alkalmával a t. ez. vendé­
geket minden tekintetben kielégítse, a miért is 
nem vonakodott a kiszolgáltatandó ételek és 
italok minősége és árára nézve magát szerző­
désileg kötelezni. A kifogásnélküli kiszolgálta­
tás elérhetését azonban Fehér Herman szíves­
sége nagyban elősegité azáltal, hogy több szük­
séges kellék idekölcsönzését megígérte.

Nem tartom feleslegesnek ez alkalommal 
az ételek és italok árát a t. ez. látogatókkal 
előre tudatni, azon megjegyzéssel, hogy Angyal

A mint nehány nap múltán a levél elkül­
dése után, a család a szalonban egybegyülve 
volt, az öreg grófné kocsija a veranda előtt ál 
lőtt meg.

A gróf maga sietett ki, hogy anyját aj 
kocsiból kisegítse.

Némileg meglepetve érezte magát e láto­
gatás által, mert az öreg grófnő soha sem szo­
kott ily váratlanul jönni, ha csak valami fon­
tos oka nem volt

A mint az idős hölgy, a gróf karjaira 
támaszkodva a veranda lépcsőjén felfele ment, 
tekintete Soren zára esett, ki ott ült s dol­
gozott.

„Ki az a személy ott ?“ kérdé.
„Egy fiatal leány, kinek neveltetéséről én 

gondoskodom.“
„S neve?“
Ez egyszerű kérdés kellemetlen benyomást 

tett a grófra, mert Sorenza nevét anyja igen 
jól ismerte, és pedig azon időből, a midőn a 
grófnak Sorenza anyja iránti szerelme, majdnem | 
az elvtársi botrányra adott alkalmat.

„Neve Bencke Sorenza,“ feleié a gróf. j
„Úgy —“, volt minden, a mint a grófné! 

mondott, s aztán elhaladt Sorenza mellett, a 
nélkül, hogy a leány alázatos meghajlását, csak 
egy mozdulattal ia viszonozta volna.

A mint az öreg grófné fiának nejét és1 
gyermekeit üdvözölte, s mindenkinek mondottj 
valami szívélyest, lekötelezőt, fiához fordult: i

„Családi ügyben jöttem ide, s beszédem 
van veled. Pár óra múlva haza utazom. Add 
karodat fiam!“

A gróf és anyja a gróf szobájába mentek; 
be. A grófné nyugtalanul tekintett utánuk, b j 
tekintetéből olvasni lehetett, hogy félt, hogy 
ismét olyas valamit követett el, mi férje harag­
ját fogja felidézni.

Csak most jutottak eszébe Arthur szavai, 
s megbánta, mint mindig, hogy éneiméitől en­
gedte magát vezettetni, s hogy nem hallgatott 
fiára. — I

Érezte bensejében, hogy az egyedüli, a 
mit nyerni fog, egy jelenet lesz férjével.

Rá bízzuk a grófnéra, hogy gondolkozzék 
helytelen lépése felett, s e helyett arról adunk 
számot, a mi a gróf és anyja közt történt.

Az öreg grófné helyet foglalt a pamlagon 
s a fia egy székre ült le mellé, hogy meghallja, 
mit akar anyja mondani.

„Pár nap előtt nődtől levelet kaptam, 
melyben közli velem, hogy Bencke Amália 
leányát felvetted családi körödbe. Csodálkoz­
tam, hogy erről anyádat nem tudósítottad. Azt 
hittem, hogy ilyen kényes dologban anyád ta­
nácsát ki fogod kérni.“

„A tiszta kötelesség cselekedete sokkal 
egyszerűbb, mintsem becsületemen kívül más 
tanácsadóra lett volna szükségem.“

„Az igaz; de a kötelességet nem szabad 
úgy teljesíteni, hogy az árnyékot vessen a be­
csületre. Minő czéljaid vannak azon leánynyal?“ 

„Oly nevelést adni ; mely rendkívüli 
szellemi tulajdonival öszhangzásban áll, s a 
minőt Eldon Károly János gróf leányának 
nverni kell. Különben gondoskodni akarok jö­
vője felől, hogy nyugodt, s nélkülözésektől 
ment életet éljen.“

„Szabadságodban áll azt tenni, bár az a 
legjobb mértékben oktalanság. Az elkövetett 
gyengeségnek]] ily élő bizonyítékát az életben 
oly alárendelt helyzetbe kell elrejteni, hogy a 
világ ne lássa, s nem szabad annak, úgy, mint 
a hogy teszed, fényes nevelés által oly mű­
veltséget adni, mely oly igényekre jogosítja 
őket, mik egy szív nélküli lénynél és rokon­
nál nevetségesek. Miért vetted őt házadba?“ 

„Mart ismerni akartam ezen gyermeket, 
egyetlen emlékét azon nőnek, kit szerettem. 
Óhajtottam azt, mint fogadott gyermeket csa­
ládom tagjává tenni.“

„Nődnek tehát joga volt attól félni, hogy 
szándékodban van leányodat törvényesíteni.“ 

„Kifejezte nőm ezen félelmét?“
„Igen, és egyátalán nem csudálkozom, ha

] egész lénye felháborodott cselekedeted ellen, a mi 
! rá nézve a legjobb mértékben bántó.

„Elvártam volna, hogy mind nőm. mind 
anyám ismerjenek annyir~, hogy belássák azt, 
hogy semmit nem tehetek vagy nem akarha­
tok, mi a világ előtt lenézésnek tűnhetnék fel 

j azon nő iránt, a ki nevemet viseli. Mennnyire 
kevéssé becsüljem is bensőieg nőmet, ki vak 
szerelemféltésében férjét a világ előtt pellen­
gérre akarta állítani, mégis soha nem íog az­
zal vádolhatni, hogy minden külső tekintettől 
nein vagyok iránta.“

„Tehát soha nem volt ez élőd azon gyér- 
I meket törvényesíteni ?“

„Nem, addig soha, mig nőm él; és most 
anyám ne beszéljünk tovább ezen tárgyról.“ 

„De még épen. fiam. Nőd panaszkodott, 
hogy megengeded azon leánynak oly bizalmas 
lábon állani gyermekeiddel, hogy ennek ön­
kénytelenül a nála mutatkozó daczot és nagy 
igényeket kell létre hozni. Ez helytelen, mert 
ez által tudatod a világgal azt, hogy a leány­
nyal rokonságban áilasz. Ezt kerülnöd kell, ha 
anyját szeretted, s ha megakarod előzni, hogy 
a régi történetet rólad s Bencke asszonyról 
fel ne elevenítsék, a mi úgy nődre , mint te 
rád és a meghaltra nézve is sértő.“

„Ugyan mi sértő van abban, hogy fiamim 
Sorenzát tegezik ?“

„Semmi; de igenis van abban , hogy ő 
fiaidat ugyancsak liven bizalmas módon szólítja. 
Aurorára nézve], mindig igen kelemetlen lehet, 
hogy természetes leányodnak jogott adsz arra, 
hogy fiaidat testvérként tekintse. Kövesd anyád 
tanácsát, s e ballépést,hozd helyre. Sőt ne is 
tartsd a leányt családodnál, mert természetes, 
hogy annak látása nődnek szenvedést okoz.“ 

„Engedd meg, másodszor kérlek , hogy 
hallgassunk ezen tárgyról, s hogy úgy tegyek 
a dologban, a mint nekem az legjobbnak látszik» 

(Folyt, következik,/
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Pálnak azon kérését, miszerint «ételekért f és 
italokért a fizetést mindjárt a.£8£°lg 
után kérhesse, méltányosnak találtuk. — K 
tek vajjal Hó kr, sonka 30 kr, szálam. 20 kr 
páczolt nyelv 25 kr, tűrés lepény egy ada 
25 kr. debr. fonatos egy adag Ho kr papnk 
csirke galuskával 35 kr, borjú pörkölt dO kr. 
libaapróTék rissel 30 kr, tűzd. bélszín 3o kr 
libasült 40 kr, ruczasült 40 kr. borjú vés 
35 kr, rántott csirke 40 kr. sült csirke 40 kr, 
hal 40 kr. fejes saláta, tojással 1o kr.\ 
aait 15 kr. liptai turo 12 kr. X alod J 
bor egy üveg 2 ft., szomorodni egy üveggel 
80 kr diószegi ó-boi 32 kr, igen jo hegyi xy 
bor 2Ó kr, sLhegyi veres bor 00 kr, valód, 
ft pezsgő Oft.; szolyvai sszulimsavanyuviz 18 
ír. 35 kr, roisschi 30 kr, sodav.z 12
kr. pesti kőbányai ser egy pohárral 8 kr, fe 
berkivé süteménynyel 24 kr, fekete ká - 
kr Közli !■< é n y í Vilmos az egylet mű­
vezetője. Jegyzés. A torna-egylet pártoló 
tagjai közül tévedésből Halmágyi Lipot ur neve
kima -a ^ biztositó intézet felöl nem
a legjobb hírek keringenek. A bécsi „Morgen- 
post^ máj. 24-ki száma „A szédelgés legmag - 
sabb hatványa“ czimmel egy czikket_hoz, mely 
határozottan állítja, hogy ez intézet ügyei ige
zilál tan állanak, s megróvja a magas miniszté­
riumot, hogy megengedi egv biztosító intézet­
nek, mielőtt az liquidált volna hogy jaték- 
hankká alakuljon át. - A múlt ev. díjbevé­
telből, melv 694,234 frt, 37,% - van künn az 
ügynököknél, azaz 256,970 frt- Szerzési juta­
lék az elszámolt 70.000 fton felül még 381,468
frt adatott ki ténylegesen, s ennek törlesztése 
a jövő számára fentartva. 694,000 frt díjbevé­
tel mellett 450.000 frt szerzési jutalek igazan 
ijesztő arány. Sőt a czikk tovább megy, s azt 
mondja, hogy a törlesztendő 381,46? frt pita- 
léki activum, vagy öntudatos hamisí­
tást feltételez, vagy azon egyenesen t o n k- 
rej utasra vezető S » 1 ^TÄ 1 k o d á s-. 
r ó 1 tesz bizonvságot, melyet a Házánál elkö­
vetnek. Végül á czikk azon körülményt, hogy 
a „Haza“ mégis 14 frt felülosztalékot tudott 
az "elmúlt évről adni részvényenkint, oly mű­
vészetnek nevezi, a mit a nevezett intézettől 
sok szemfényvesztő irigyelhetne. — E 
melyet az „Alig. Assecuranz. Z." ez évi 2d ík 
száma is reprodueál, igen kites sikert helyez 
kilátásba a Haza legújabb pénzműveleteinek, 
melyekben, a mint tudjuk, városunk pénzpiacza 
is meglehetősen érdekelve van. ,

* A tiszolczi Ínségesek javára Tóth 
András kávémérö a maga helyiségén elóleges 
bejelentés mellett gyűjtést rendezett,^ a nala 
kitett ivén a fentnevezett czélra 14 It, 1 y kr. 
gyűlt össze, mely összeg kézhez juttatás végett 
a kapitányi hivatalnak átadatott. A nemes lelkű

gyűjtő találj, meg jutalmát jótékony firattaá- 
fáért azon öntudatban, hogy az elemi csapások
által sújtott embertársainkon segített

* A hazard kártyajátékot még sem tudja
a rendőrség egészen kiirtani; közelebb is egy 
ily barlangot fedeztek fel czapoutczin a Ku 
ul-vféle házban, hol valami korcama .. ram 
Legegyszerűbb volna rögtön bezáratni az ily
bűnös helyiségeket. , .

* 4 lövöldében f- ho 23-án tartatni
szándékolt tánczmulatságra a he^P^ Je6Jek 
ára és pedig személyenként kivétel nélkül 1 
ftban állapíttatott meg. Miről a koionség »meg­
hívóknak ^szétküldése által annakidején bőveb­
ben tudósittatni fog.

* Jobboldali követjelöltek Debrecen
ben. Mint a „Pesti Napló-bő elvesük 
városunkban Kiss Lajos ellen Dr. Kola Já- 
nos a Tiszavidék“ felelős szerkesztője, P at a y 
István ellen pedig Székely József iroHéptettettek 
fel követjejöltekül. A Tisza Kálmán választó­
kerületére még nincs megállapodás.

* Felfalván. A m. k. pest. l-ső honvéd- 
kerületi parancsnokságának május hé 29-«hki 
1529. szám alatt kelt rendeletével ertesittetett 
a 46 honvédzászlöalj parancsnoksága, misze­
rint a szabadságolt állományú tiszti vizsga 
Debreczenben Pongrácz ezredes es kerületi pa­
rancsnok ur elnöklete alatt f o l y o ho 23 .ka 
és 29-ike k ö z t fog megtartatni. Ennélfogva 
felhivatnak a zászlóalj létszámába tartozó
egyének, kik ezen vizsga letételére o n k é n t 
jelentkeznek, és as erre való képesseget bírják, 
továbbá az egyes jog.kadém.ák katona, tanfo- 
1 várnában rész vett honvédek és végre oly pol 
gári állású egyének, kik a véderőről es a hon- 
védségról szóló törvény értelmében a honvéd­
séghez önként beállani jogositvák, hogy azon 
nal a helybeli zászlóaljparancsnokságnál jelent­
kezzenek, a hol a bővebb felvilágosítást nye-1 
rendik. Kelt Debreczen 1872. jumus 3An. Az 
északbihari 46. h o n v é d z á s z 1 ó a lj. |

* Énekvezéreknek igen használható kis 
füzet küldetett be hozzánk közelebbről; czime:

Egyházi beszédekre alkalmazott énekversek*. 
írta Sáfár Ferencz, volt ének vezér; ára postai 
szétküldéssel csak 30 kr.

* Az összeíró bizottság ellen, — mint
a „Pesti Napló-“nak városunkból távirják, — 
a debreczen! jobboldal panaszt fog emelni. Meg 
csak képzelni sem tudjuk e panasz alapjat, 
miután tudomásunk szerint a városban meg. 
Femmi részről sem hallottunk visszaélésekről,
panaszkodni. , \

* Iparügy A lefolyt május hóban a ka-i 
pitányi hivatal, mint iparhatóság által összesen, 
29 engedély adatott ki.

* Emberi csontvázat találtak közelebb 
csapeutezán egy elbontott oldalépűlet alapjában, 
az avult csontokról látszik, hogy azok igen re­

giek lehetnek. Az eset bejelentetett a királyi

ügyésznek.«|oh^ ^ .„w-különlegességek
áraaabálya már leérkemtt a pénaügvórségtól, 
e szivarok nem sokára kaphatók leszne>.

* A *yermekmaj«Hn> Jan^16
megtartása holnap már — úgy látásik 
rülfigy a szülék, kik ilyenkor nem szoktak 
szűk marknak lenni, hogy
nél nagyobb örömet azerezsenek, bátran kés 
hetnek a ki» növendékek vigalmához.

* Nem őrült meg az a pipatolvaj, kiről 
tegnap ezt irtuk, mert az orvosi vizsgálat ki­
derítette, hogy az «1®« fegyeneznek nincs 
egyéb baja, mint hogy a kelleténél többet fel 
öátött a garatra. - Előbb mindenki őrültnek 
hitte.

ázom-— Zsófin főhercegnő temeteee------
baton Bécsben nagy ünnepélyességgel a spanyol 
udv. szertartások szerint ment vegbe. Egyes vá­
roshatóságok. mint a krakói úgy szinten a 
morva orsz. választmány kei címeztek. hogy 
küldöttségeik a gyászmenetben jelen lehessene , 
mit azonban megtagadtak, azon megjegyzéssel, 
hogv ilvesmit az udv. szertartások nem enged­
nek meg. A burgkápolna. melyben a holttetem ki 
volt terítve, délben bezáratott s ezután egy órán 
át Becs összes harangjaival harangoztak. U. u.
3 órakor az augusztinusok temploma előtt ossze- 
o-vültek a bécsi polgármester vezérlete alatt az 
összes bécsi küldöttségek. A kapucinusok tem­
plomában e közben megjelentek: gr. Andrássy] 
külügyminiszter, b. Kubn s Holzgethan minisz­
terek, gróf Lónvay a magyar mmisztériumnak 
(Tóth belügyminisztert kiveve) összes tagjaival, 
kik disz magyar ruhában jelentek meg, bg 
Auersperg az osztrák minisztériummal, számos 
különféle méltóságbeh. Horváth Mihály püspök, 
Haynald kalocsai érsek, a máltai e. Johannita- 

' rend tagjai, a titkos tanácsosok stb. ,,4-kor 
jöttek ide a főherczegek, a hannoverai király s 

I királyné, a szász koronaherczeg, gr. Schweinitz, 
mint a német császárnak ez alkalomra különösen 
megbízott követe, gr. Tergen őrnagy, 1 erdinand 
király követe, gr. Taubenheyn, a wurtemberg. 
király követe stb. Nem sokára ezután érkezett 
a király és királyné, zárt udv. gyászkocsikban. 
A király a tábornagy! egyenruhát viselte, a ki­
rályné a legmélyebb gyászba. v,lt öltözve A 
következő kocsiban jött Gizella fohgno egy udv. 
hölgv-yel. Két más kocsiban gr. Bellegarde kir. 
hadsegéd s néhány udvari hölgy E közben a 
Burg-kápolnából az udvarra vittek le a kopor­
sót és elhelyezték a hat szürke mén által vont 
cry ászkocsira. Az összes templomok harangjai 
megindultak, s ismét! beszentelés után meg­
indult a gyászmenet a kapucinusok temp oma 
felé. — A menetet egy osztály lovasság előzte

ezután sorakozott kocsikban és lóháton 
az udvari szolgálattevő személyzet, míg a 
gyászkocsi minden ajtajánál négy udvar, szolga 
■fi négy nemesi apróá ment, utóbbiak égő
viaszgyertyákkal, továbbá kilenc arciére gár­
dista jobbról és hat magyar testőr balról — 
A külső sorokat nyolez drabant testőr és 
nyolez udvari csendőr képesté. — A menet 
a József- és Lobkowitzteren át 
a Kloster-gassén át haladt a kapacz.nu.ok 
temploma felé. Ide érve, a koporzót leemelték 
a kocsiról, s bevitték a templomba, hol ünne­
pélyesen beizen teltetett, mi közben az udv. 
zenekar a liberát énekelte. Ennek befejeztével 
a koporsó lobogó fáklyák kísérete mellett a 
sírboltba vitetett. Ima után az első főudvar 
mester a koporsót átadta a kapucinusok fő 
nőkének, s azt a szokásos formula el“0”““» 
mellett az 6 őrizetére bízta. Az uralkodóház 
tagjai a koporsónak a sírboltba vitele alatt el­
hagyták a templomot. A főherczegnő koporsója 
a sírboltban Miksa császár koporsója mellett 
helyeztetett el. — Így írja }e a „Pesti Naplo 
a főherczegnő temetését. Midőn ezt közöljük, 
egyúttal óhajtjuk, hogy a főherczegnő hazánk 
iránti „jó“ indulatának méltó jutalmát vegye 
el — a más világon.

— C zer novitz, jun. 4. Az utóbbi 
héten folyvást jö esőzések voltak. Bessara- 
hióhan nem igen jók az aratási kiátások. 
Romániában jótékony esőzések voltak. Az 
aratási kilátások Gaficziában és Bukoviná­
ban meglehetős jók.

— Waschingtonból e hó 3* 
ról jelzik, hogy Mexikóban a fölkelők serege 
Montereynál megveretett.

< Délutáni posta.

1
— Kossuth Lajosról Helfy a Ma- 
-yarujság mai számában Írja, hogy Kossuth 
alaptalannak állítja azon hírt, 
mintha 6 mindaddig haza nem 

tér, mig Magyarországon a 1 o t- 
haringi család uralkodik.

— Deák Ferencz ellen a pest-belvárosi 
kerületben S a e m e r e Miklós léptettetett fel 
követjelöltül.

— Prága, jun. 3. A „Bohemia“ sze­
rint a lapok tudósításai nagyon túlzók _ Ferdi­
nand császár egészségi állapotát illetőleg. 
Ferdinand császár 20,009 irtot fog adomá­
nyozni az árvízkárosultak segélyezésére.

A ..Debreczen.
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Árverési hirdetmény.
A debreceni királyi törvényszék telek­

könyvi oiztálya részéről közhírré téteti., mi­
szerint a felperes Kovács Lajos mint ^Debreczen 
város polgármestere részére, alperes bzabó Esz­
ter Sáska Károlynétól 326 frt tőke és járulékai 
erejéig lefoglalt," s a lebreczeni 3762 és 4423. 
számú telekjegyzőkönyvekbe foglalt vargakerti 
szőlő folyó évi július 2 ik szükségesetére 
auguszl 2-ik napján, délutáni 3 órakor, & telekhi­
vatal helyiségében tartandó árverésen el fog 
adatni. —

Kikiáltási ár a becsérték 1500 afrt melynek 
tiz százaléka vagy is l50 Irt az árverelni szán 
dékozók által, a" kiküldött végrehajtó kezéhez 
bánatpénzül leteendő.

Á vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől 
egy, három és négy hónap alatt 6% kamataival 
lefizetendő, a bánatpénz az utósó részletbe tu-
datik. ,,,.

A többi feltételek a telekhivatalban aiolirt 
kiküldött végrehajtónál megtekinthetők. —

Egyszersmind azok, kik a lefoglalt ingat­
lanai gra tulajdoni vagy más igényt érvényesít­
hetni vélnek, felhivatnak, hagy igénykereseteiket 
ezen hirdetmény utolsó hírlapi közzétételétől 
számított 15 nap alatt, lent irt telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a királyi törvényszék­
nek 1872-ik évi ápril 26 án tartott telekkönyvi 
üléséből. —

— Rest, junius 4. Anglia és Ame­
rika közt a pótezikkre nézve nagyon elté­
rők a nézetek; azonban remény van a békés 
kiegyenlítésre.
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lginándi József
telekkönyv vezető.

Felelős szerk. és kiadótulajdonosOLÁH KÁROLY.

hirdetések.

Z biztosító rész vény társasai

alulírott línigynöksége tisztelettel jelenti,
hofiD

jégbiztosításokat

Eladó szöllő.
A Tóczóskert alsó járásában 7 

és fél kapa jó karban levő szőllő, 
számos termő nemes gyümölcsfákkal, 
pajtával, szüretelő edény- és sajtóval, 
szabad kézből eladó. Értekezhetni 
kiscsapóutczán 791. sz. alatt, vagy a 
„Debreczen- szerkesztő hivatalában

291 1-6 Tóth Endrével.
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ez évben is legjut ám osabb dijak és legelőnyösebb 
teltételek mellett elfogad és bővebb telvilágosita- 

sokkal készséggel szolgál
debreczeni főügynöksége

Rótt Lipót és testvére.
A dijak aratásig hiteleztetnek.

„ £___

lí

Tökéletes oktatás di.j nélkül.

Árjegyzék

KLIIO és HOL V A Y
amerikai varrógépek főraktárából

Debreczenben o Scheerház alatt a „Bikáival szemben.
20 frt.

Linköín,"kettős tüzéaü kézi varrógép 40—45-ig
„ asztallal, lábbal hajtható ao frt.

Wei hler cs Wilsonféle, kézi varrógép, elegáns Chatouhban, a legújabb es

1 darab Wilccx és Gybbs, kézi varrógép 
1 
1 
1

legczélszerűbb kiállításban 
Weehler és Wilsonféle nagy varrógép 1 szám

„ „ n 2 „
„ „ félszekrénynyel 3 „

” „ félszekrénynyel ezüstölve 4 „
„ egész szekrénynyel 5 ,

Cabinet és Salon gépek 6. 7
kiállításban 
Howe féle 1.

50
60 - 
70 „
85 „

100 „
110—120-ig

8. 9. szám a legelegánsabb 
130—250-ig 

125 frt.
90—120-ig 
100—140-ig 
180 frt —

25 frt —
65 frt —

.. sz. 90 ft. 2. sz. 110 ft. 3. sz.
Grover és Bakerféle nagy varrógép 
Wilsonféle nagy varrógép 
Circulaire elastique „ n
fa mangorlógép n v
SwÄptrfal és kárt on paplanok.'ügy szinte matráczok 

i a2TcTkLDöns^becsesUpártfogásába magunkat ajánljuk^számo^látoptását kérjük.

Klim és Holóvay
az Amerikában„Wilson Sewing Machine Com 

pany“-nak New-York és Clevelandból 
egyedüli képviselője Debrecenben.

Tökeíete^oktatás díj nélkül-

1 <|
* (>

185. ÁRJEGYZÉK
az „ISTVÁN" gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(Debreczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.;

Ingyen zsákkal.
frt. kr.

A. Asztali dara nagy szemű 17 —
B. Ugyanaz apró szemű . . 17 —
C. Daru középszerű . . . 16 20
0. Királyliszt...................... 16 60
1. Lángliszt ...................... 16 20
2. Montliszt.......................15 80
3. Zsemlyeliszt különös . . 15 40
4 ' .....................15 —
5. Fehér keuyérliszt I. rendű 14 20
6. Ugyanaz II. rendű . . 12 20
7. Barna kenyérliszt I. rendű 11 40
8. Barna „ II. „ 10 60
9. Lábliazt 1. rendű . . . 8 60
10 Lábliszt II. „ 6 -
11 Buzakorpa zsákkal 2 60
r „ zsáknéikül 2 20
Kétszeresliszt..................... ...........

Rozsliszt I. rendű . . . 10 40
Rozsliszt II. rendű . • •-------

„ „ III. „ .
Rozskorpa zsákkal-------

„ „ zsáknéikül-------
00 Árpakása....................... 19 —
0. Árpakása....................... 17 —
1. Árpakása . • • . 13 —
2. Árpakása . ■ • .11 —
3. Árpakása . • • • 10 —
5. Árpadara....................... 12 —
6. Árpaliszt.........................5 80

A búza- és i ozs-készitmé- 
nyek eladása netto 150 bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fon" 
tos ingyen zsákokban is kapható- 

Simaőrlés mázsánként. . — 70
Darálás . „ . • • — 36

Debreczen, 1872. május 21.
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Eladó ház.
Kis Péterfián 753. sz. alatti ház 3 

szoba 2 konyha egy kamarával 23 és fél 
öl házutáni földével örök áron eladó. — 
Értekezhetni benne lakó tulajdonos Bod­
nár Sámuellel.
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Értesítés.
Egy jó családból való kisasszony 

a franczia nyelvben mint szinte & 
zongora tanításban órákat adni ajánl­
kozik. Értekezhetni vele Nyomtató- 
utczán 796. sz. alatt. 292 1-3

Debreczen, 1872. Nyomatott résxv. társ. könyvnyomdájában.
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Előfizetési árak:
Helyben es postán küld']

Egy évre 10 frt— kr. 1 < évié t f
Fél évre 5 , - „ Egyel »zai
EJöíizetéíi pénz s minden köz 
Főpiac/;. Vecsey-hár. folds 
szerkesztőségbe bérzBentre kü 

Klöfizetbetni helyben.
T e 1 e g d i K. Lajos konyvk| 
désében i a szerkesztőségnél. — 1 

a postahivatalok utján. 
í?£TV-X

A Deákpárt aranyki] 
reczenben.

"©) Debreczen város közi 
dig-'kitöntette magát a haza I 
retetben a áldozatkészségben j 

Azon hagyományos böl 
és okos magatartás, mely azl 
folytatott életét jellemzi, a r 
vétkezésé volt azon azerenJ 
miszerint a legválságosabb ifl 
is megállóit a veszélyek és 
eött, — oly sajátságos viaz<| 
zott létre e város lakosságán 
hogy az öníentartás érdeke 
mérséklet kedves vegyületébej 
mindig. I

A magyarságnak azon! 
leme mindig kitüntette itt m 
rint, mig vérig nem volt sél 
gárság, folyvást kikerülte azl 
s a szenvedély által táplált f 
szélt rejtő örvényeit. i

A tatár, török puszil 
rablócsapatok támadásai utá 
lyek oly sokszor megsemmisil 
vagyonát, szellemi kilátásait 
dési igényeit, — habár ao 
moudhatlan károsodás k me 
dig kiheverte a csapásokat.

Midőn a vallási villong 
tették a nemzet erejét, e vári] 
mint egy egész, s mint egy 
lélektől áthatott testvéri szőj 
bírt állani a falukat s várói 
titó áramlatoknak, annyira, 
is az őamagyarságnak, a szívj 
és a példátlan kitartásnak! 
város.

A jelen század másod 
is, midőn a királyi városok! 
oly feltétel alatt vétetett lelj 
katbolikuaokat megtűri és 
templomtelket ad. — féltőgj 
e a kitörő szenvedélyek ári 
vol tartva magát, meg birtí 
kudni a körülményekkel.

Katb...ikus testvéreink] 
békét élvezhetek e város ll 
reiben, habár e lakosság lel 
tantismus dldásthozó hatásúi 
a legmélyebben volt átvillal

Meg is tartotta itt folt 
testantiamus szelleme sajáts| 
és fölényét, a nélkül, hogy 
levők erős foglalá-t telle 
népség soraiban.

E kitartás mellett az 
áldásos működése és a pára 
mel egybekapcsolt miveltsél 
leginkább a szemlélő előtt, j

S ha ez igy volt a M 
nyara nincs különben ma. 
máskép a jövőben sem.

A Tiszántúl eső vidék 
erősebb kötelékek fűzték aj 
érdekeihez.

S Debreczen város lat 
mert íéltékenvebo volt sol 
népe felett a haza önállósj 
iránt, természeti ösztönénéll 
készséggel csatlakozott azol 
birtak könnyedén mtgnyul 
dennapiságokon, s nem bit 
sek lenni a haza sorsa if 
szembeszállva a hatalommá 
tiszta meggyőződésük nyoj 
kát, melyek a boldogság 
hajlatához vezetnek.

Ezen. a haza java ii 
érdeklődés, a közjóiét félté 
állott jóhiszemű féltékenye

tárc:
E6Y

Regény három köt«

Irta Schwarti Mari 

Első rész.
fFolytitii.)

,Azonban mégis gondg 
fdétt. Ha gondolkozván róla.
gamhoz veszem őt s nevelek 
komornál, a mi meggyőződése 
jobb lenne.*

„A természet őt művész: 
a az is fog maradni. Amália ; 
soha nem leend cseléd/

„Te esztelen vagy, regé:
A grófné ekkor felkelt, 

fiinak ezen szavakkal :
„Még visszatérünk késői 

akkor talán nézeteink egyezn


